                     Итоговая работа по курсу

                               геометрии 7 класса.

                                      ВАРИАНТ  1.

                        Из предложенных ответов выберите верный.

1. На прямой a отмечены точки А, М и К. Сколько лучей появилось на прямой?

А. 2.    Б. 4.    В. 6.   Г.5.

2.Один из смежных углов больше другого на 32º. Найдите градусную меру меньшего угла.

А. 148º.      Б. 74º.    В. 122º.    Г. 58º.
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3. На рисунке 1  прямые   m и n –   параллельны,  
[image: image35.jpg]Hrorosasi paGora mo Kypcy

reomMeTpun 7 KJjacca.
BAPUAHT 2.
W3 npeaio’keHHBIX 0TBETOB BblOepHTE BEPHBIH.
1.Ha npsimoii a otmeuens! Touku B,C,D,F. CkoJibKO OTpE3KOB NOABUJIOCH HA TIPAMO#?
A 3. b. 4. B.S. Ie6.
2. Jlydy penur mpsMOM yron Ha [Ba paBHbIX yryia. Hadinure rpanycHyro Mepy yria,
00pa30BaHHOr0 GUCCEKTPUCAMH ITUX YIJIOB.
A.22°30". b. 45°. B. 90°. . 30°. \3 m
AN

3. Ha pucyHke 1 npsgMpie m U n — NapajineibHel, \
yroa 1 B 3 pa3a meHsie yria 2.Haittu yroin 3. 1

A. 45° Bb.135° B. 120°. T. JlaHHBIX HEAOCTATOYHO. Puc. 1 N

n

4. Ha pucyHke 2 npsaMsie m U n- NapajuieibHbl, \
£L1+4£2=150° Haiitu £3. K.
A. 105°. B.150° B.75° I'.JlaHHbBIX HEAOCTATOUHO. 1 Y

5. Ha pucynke 3 Z1 +£2 = 180°, £ 2 =43.
Kakoe yTBepxaeHue BEpHO?
- A.bllc, afc. B. afibllc. B.alb, bac. I'.jannsix HenoctaTouro.

6. Ha pucynke 4 tpeyronsiux BCD — pasHOOeaperHsiii, Z1 = 86°.
Haiitu yron 2, ecmu BC = BD. )
A.172°.  B.%4°. B.g6°. TI.18°

7. Tlepumetp paBHOGEAPEHHOro TpeyroibHHka paBed 70, a ero ocHopanme Ha 10 Gonbue
©0KkoBOIi cTOpoHE}. Haiinure OCHOBaHHE TPEYrObHHUKA.
A.10. Bb.262= B.20. TI.30.
8. Touku M u NjnemaT Ha okpyxHoctu ¢ nieatpoM O. Haitnure rpagychyro mepy yria OMN,
eciu L MON = 120°.

A.50° B.60°  B.30° TI.40°

3anoJHHTE OPOMYCKH, YTO0BI NMOJIY4YHJIOCH BEPHOE YTBEPKICHHE,

9. Eciiu ctopoHa W nBa yrjaa OZHOTO TPEYrOJIbHHKA, COOTBETCTBEHHO
CTOPOHE H JIBYM JIPYTOro TPeyroibHUKa, TO TAKUE TPEYrOJIbHUKH PaBHBI.
10. PacctosiHuEeM OT TOYKHM A0 NPSMOi Ha3bIBAECTCS JJIMHA K TIPSIMOIA.

11. B paBHOOENPEHHOM TPEYTrOJILHAKE C NEPUMETPOM 48 OCHOBAHHME OTHOCHTCA K GOKOBOH
cTopoHe kak 2 x 3. Halinure CTOPOHBI TPSYTONbHHKA.

12. Beicota octpoyrosissoro tpeyroiapHuka ABC obpasyeT o CTODOHaMH, BBIXOISLIMMH U3
TOM e BeplIuHsL, yrisl 24° u 38°. Haiinurte HanMenbmuid yron tpeyronszuaka ABC.

13. B npsMOYroIbHOM TPEYTONBHUKE OAMH W3 yraoB paseH 60°, a cymma IuroTeHysbt u
MEHBIIIEr0 U3 KaTeToB paBHa 16,5. Halinyre runoTeHy3y TpeyrojibHUKa.

3anummnTe pemenHe 1 06ocHyiiTe ero.
14. B TpeyronbHKKe MPOBEACHA MEAMaHa JUIMHOHS. Menuana nenur JAHHBIH TPEYrONBHUK Ha
JIBa TPEYroJIbHHKA ¢ nepuMeTpamu 25 1 27. Halinure nepuMeTp 1aHHOro TPEYroJibHHUKa.
15. B pasro6enperHoM Tpeyroishike ABC ¢ ocHoBanneM AC nposeneHs! menuans! AE u CD.
Joxaxwute, yto 8 ABE = 0 CBD.




1=36º. Найдите 
[image: image2.wmf]Ð

 2.

А. 144º.   Б.72º.   В. 98º.   Г. 108º.                                           

4. На рисунке 2 прямые с и d- параллельны. 
[image: image3.wmf]Ð

1+
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2 = 280º. Найдите   
[image: image5.wmf]Ð

3.

А.100º.   Б. 70º.   В. 40º. Г. Данных недостаточно.                                                         

5. На рисунке 3 
[image: image6.wmf]Ð

1 = 
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2, 
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2 +
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3 = 180º. 

Какое утверждение верно?

  А. a || b,  b 
[image: image10.wmf]Ç

 c.       Б.  b || c,  a  
[image: image11.wmf]Ç

 c.

 В. a || b ||  c.     Г. Данных недостаточно.                                 

6. Треугольник АВС – равнобедренный,  АВ=ВС, 
[image: image12.wmf]Ð

1=75º, Найдите угол 2.                                                                                             

А. 150º.     Б.  105.     В. 75º.     Г.  95º.  

7. Периметр равнобедренного треугольника равен 80, а его основание на 10 меньше боковой стороны. Найдите боковую сторону треугольника.

 А. 30.    Б. 35.     В. 23 
[image: image13.wmf]3

1

  .        Г.20.  

8.  Точки D и А лежат на окружности с центром О. Найдите градусную меру угла DAO, если   
[image: image14.wmf]Ð

AOD=70º.

  А. 55º.     Б. 65º.    В. 40º.       Г. 70º.

Заполните пропуски.

9. Если две стороны и ___________ одного треугольника, соответственно ___________ сторонам и _____________ другого треугольника, то такие треугольники равны.

10. Через точку, ______________ проходит только одна прямая, параллельная данной. 

11. В равнобедренном треугольнике с периметром 48 боковая сторона относится к основанию как 5 к 2. Найдите основание этого треугольника.

12. Высота остроугольного треугольника образует со сторонами, выходящими из той же вершины, углы 18º и 46º. Найдите наибольший угол треугольника.

13. Один из острых углов прямоугольного треугольника в 2 раза больше второго, а разность гипотенузы и меньшего катета равна 7,9 см. Найдите гипотенузу.

Запишите решение и обоснуйте его.

14. Периметр треугольника равен 40. Медиана делит данный треугольник на два треугольника, периметры которых равны 28 и 24. Найдите длину медианы.

15. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС проведены биссектрисы АЕ и СD. Докажите, что     
[image: image15.wmf]D

ADC = 
[image: image16.wmf]D

CEA.  

  Итоговая работа по курсу  геометрии 7 класса.

                                      ВАРИАНТ  2.

                        Из предложенных ответов выберите верный.

1. На прямой a отмечены точки В, С, D,F. Сколько отрезков появилось на прямой?

А.3.    Б. 4.    В. 5.   Г.6.

2.Луч делит прямой угол на два равных угла. Найдите градусную меру угла, образованного биссектрисами этих углов.

[image: image34.jpg]HNrorosas pabdora no Kypcy

reomMeTrpuu 7 kJjacca.
BAPHUAHT 1.
M3 npeaso:keHHBIX 0TBETOB BbIOepHTE BEPHbDIil.
1. Ha npsimoii a otMeuensl Touku A, M 1 K. Cxonpko yueit nosBHIOCH Ha IIpAMOii?
A.2. Bb.4 B.6. IS5
2.011H U3 CMEXHBIX yrNIoB 6oJblie apyroro Ha 32°. HalinuTe rpanycHyio Mepy MEHBIIETO YrJia.
A.148°.  B.74° B.122° T.58°
& m

3. Ha pucynxe 1 npsiMple mun-— %
napasuienbubl, £1=36°. Halinute £ 2. n
A. 144° B.72°. B.98° TI. 108" Puc. 1. \(
o5
4. Ha pucyHke 2 npsiMble ¢ U d- napasuiesibHbI. : 2
L1+.£2 =280° HaiinuteZ3.
A.100°. B.70°. B.40°. 3 L
I'. JlaHHBIX HEXOCTATOYHO. — 14 Puc.2.
‘ c 74
S5.Hapucynke 3 «£1= £2, /{z, £
£ 2+ £3 = 180° Kakoe yTBepKaeHHE
BEPHO?
Zpaf’b bne. B blle, anc. 5 <
B.allb | lc. T. JlaHHBIX HEIOCTATOYHO. Puc. 3. / 8
6. Tpeyronsuuk ABC — paBHOOEIpEHHBIH, A
AB=BC, £ 1=75° Haiigute yron 2.
- Puc 44

A.150°  B. 105. B.75° T. 95°
7. IlepumeTrp paBHOOeApeHHOro TpeyronbHuka paBeH 80, a ero ocHoBanue Ha 10 MeHble
00koBoi1 croponsl. Haligute 60KOBYIO CTOPOHY TPEYTOIBHUKA.

A.30. B.35. B.23%.  T20
8. Touxu D u A nexar Ha okpyxkHocTH ¢ ueHrpom O. Haiinure rpagycHyro mepy yria DAO,
ecnu ZAOD=70°.

A.55°. B.65°. B.40° TI.70°

3anoJHUTE NPONYCKH.

9. Ecnu nBe cTOpoHbI M OHOTO TPEYrOJIbHUKA, COOTBETCTBEHHO
CTOpOHAM U IPYroro TPEYyroJibHUKA, TO TAKUE TPEYTOJBHUKHA PaBHbI.
10. Yepes TouKy, - MPOXOJUT TOJILKO OJIHA ITpsAMasi, NapajijicsibHas JaHHOM.

11. B paBHOOenpeHHOM TpeyroiabHuke C IepuMeTpoM 48 OGOKOBas CTOpOHa OTHOCHUTCH K
OCHOBaHHIO Kak 5 k 2. Haliiute 0CHOBaHUE 3TOr0 TPEYrOAbHHUKA.

12. BsicoTa OCTpPOYTrONIBHOTO TPEYroJIbHUKA 00pa3yeT O CTOPOHAMH, BBIXOASIIMMHU M3 TOH Ke
BepuIMHbI, Yrab! 18° u 46°. Hatinute Haubonpmui yron TpeyroyibHUKa.

13. OnuH U3 OCTPHIX YIJIOB TIPAMOYTOJILHOTO TPEYrojibHUKa B 2 pa3a OoJsibluie BTOpOro, a
Pa3HOCTh T'MIIOTEHY3bl M MEHBILIETO KaTeTa paBHa 7,9 cm. Halinure rumoteHy3y.

3anummure pemenue u 00ocHy#HTE ero.
14. Tlepumerp Tpeyrompuuka paBeH 40. Menuana HendT OaHHBIA TPEYrolbHHUK Ha [ABa
TPEyToJbHUKA, IEPUMETPHI KOTOPBIX paBHbl 28 1 24. Halinnute 1inMHy MeIUaHbL.
15. B paBHOOenpenHoM TpeyromsHuke ABC ¢ ocHoBannem AC mposeneHbl Ouccekrpucsl AE u
CD. Hoxaxmute, uto 4 ADC = A CEA.




А. 22º30'.      Б. 45º.    В. 90º.    Г. 30º.

3. На рисунке 1  прямые   m и n –  параллельны, 
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1 в три раза меньше 
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 2. Найти 
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3 

А. 45º.   Б.135º.   В. 120º.   Г. Данных недостаточно.                                           

4. На рисунке 2 прямые с и d- параллельны.
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1+
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2 = 150º. Найдите   
[image: image22.wmf]Ð

3.

А.105º.   Б. 150º.   В. 75º. Г. Данных недостаточно.                                                        

5. На рисунке 3
[image: image23.wmf]Ð

1 + 
[image: image24.wmf]Ð

2 = 180º,   
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2 =
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3 . 

Какое утверждение верно?

  А. b || с,  а
[image: image27.wmf]Ç

c.       Б.  а || b|| c .
 В. a  ||  b,    b 
[image: image28.wmf]Ç

c.     Г. Данных недостаточно.                                 

6. На рисунке 4  треугольник ВСD – равнобедренный,

ВС = BD,
[image: image29.wmf]Ð

1=86º.  Найдите угол 2.

А. 172º.     Б.  94º.     В. 86º.     Г.  18º.                                           

7. Периметр равнобедренного треугольника равен 70, 

а его основание на 10 больше боковой стороны.

 Найдите основание треугольника.

 А. 10.    Б. 26
[image: image30.wmf]3

2

.     В. 20  .        Г.30.  

8.  Точки M и N лежат на окружности с центром О. Найдите градусную меру угла OMN, если 

[image: image31.wmf]Ð

MON =120º.

  А. 50º.     Б. 60º.    В. 30º.       Г. 40º.

Заполните пропуски.

9. Если сторона и два ___________ угла одного треугольника, соответственно ___________ стороне и двум ___________  другого треугольника, то такие треугольники равны.

10. Расстоянием от точки до прямой называется длина______________ к прямой.

11. В равнобедренном треугольнике с периметром 48 боковая сторона относится к основанию как 2 к 3. Найдите стороны этого треугольника.

12. Высота остроугольного треугольника АВС образует со сторонами, выходящими из той же вершины, углы 24º и 38º. Найдите наименьший  угол треугольника АВС.

13. В прямоугольном треугольнике один из углов равен 60 º, а сумма гипотенузы и меньшего из катетов равна 16,5. Найдите гипотенузу треугольника.

Запишите решение и обоснуйте его.

14. В треугольнике проведена медиана длиной 8. Медиана делит данный треугольник на два треугольника, периметры которых равны 25 и 27. Найдите периметр данного треугольника.

15. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС проведены биссектрисы АЕ и СD. Докажите, что     
[image: image32.wmf]D

AВЕ = 
[image: image33.wmf]D

CВD.  
Ответы к итоговой контрольной работе по геометрии в 7 классе.

Вариант № 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	   9
	    10
	11
	12
	13
	14
	            15

	В
	Б
	Г
	В
	В
	Б
	А
	А
	Угол между ними; равны; углу между ними
	    Не лежащую         на данной прямой
	8
	72º
	15,8 см
	6 см
	По двум сторонам

и углу между ними


Вариант № 2

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	        9
	          10
	11
	12
	13
	14
	    15

	Г
	Б
	Б
	В
	Б
	В
	Г
	В
	Прилежащих к ней угла; 

прилежащих к ней углам
	перпендикуляра
	12; 18
	52º
	11
	36 см
	По двум сторонам и углу между ними


В








_1296330207.unknown

_1296330760.unknown

_1296331103.unknown

_1296330523.unknown

_1296330114.unknown

_1296330146.unknown

_1296330157.unknown

_1296329986.unknown

_1296329997.unknown

